

Приложение №1
к письму Исх. №58-И от 15.12.2023

Информация

**для руководителей организаций дошкольного и общего образования,
классных руководителей, учителей-предметников, воспитателей ДОО/ДС
«Комpetенции педагогов дошкольного и общего образования
в сфере психолого-педагогической деятельности»**

8 – 9 декабря 2023 года состоялся Всероссийский съезд психологических служб в системе образования Российской Федерации (г. Москва). Учредителем съезда выступило Минпросвещения России. В нем приняли участие специалисты из 79 регионов страны: представители органов власти, ученые, преподаватели, педагоги-психологи, руководители центров психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи, региональных ресурсных центров психологического сопровождения в системе образования субъектов Российской Федерации. В рамках съезда прозвучали доклады представителей Минпросвещения России, Минобрнауки России, Федерации психологов образования России, Союза специалистов в сфере охраны психического здоровья. Приветствия участникам съезда направили Первый заместитель Руководителя Администрации Президента Российской Федерации Сергей Кириенко, заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Татьяна Голикова, Министр просвещения Российской Федерации Сергей Кравцов, президент Российской академии образования Ольга Васильева и другие представители органов государственной власти и общественных объединений.

На пленарном заседании съезда Министерством просвещения Российской Федерации было акцентировано внимание на значимости психологического благополучия дошкольников и школьников. Особо отмечено, что этот вопрос становится общим для всего педагогического сообщества. Большое внимание уделялось вопросам профилактики девиантного поведения, оказания кризисной психологической помощи детям, родителям, семьям.

Как ранее неоднократно отмечали общественные эксперты, психолого-педагогические компетенции классных руководителей, педагогов дошкольного и общего образования с каждым годом приобретают всё большую значимость.

Обеспечение всех необходимых условий и научно-методического сопровождения для классных руководителей, педагогов дошкольного и общего образования в сфере психолого-педагогической деятельности, создание наиболее комфортных условий для их профессионального роста, возможности повышения квалификации, развития и совершенствования психолого-педагогических компетенций играют особую роль в процессе профессионального самосовершенствования педагога.

В целях содействия развитию и совершенствованию психолого-педагогических компетенций классных руководителей, педагогов дошкольного и общего образования, в том числе в вопросах профилактики девиантного поведения, осуществления первичной психолого-педагогической деятельности в работе с детьми, родителями, семьям, оказавшимися в кризисной ситуации, в январе-феврале 2024 г. будет проведён расширенный цикл лекций учёных, профессоров, докторов психологических наук, преподавателей-психологов по ряду актуальных тем общего и дошкольного образования, включая темы: «Компетенции воспитателей и педагогов ДОО в области семейной психологии и детско-родительских отношений»; «Психологическая компетентность классного руководителя и школьного учителя как основа создания психологически благоприятной образовательной среды для детей»; «Компетенции классных руководителей и педагогов школ в вопросах профилактики суициального поведения учащихся. Профилактика детской безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».

Подача заявок для изучения материалов открыта на методическом ресурсе «Портал Учителя РФ» (<https://ПорталУчителя.РФ> раздел

«Психология»). По результатам просмотра лекций и изучения материалов педагогам выдаётся удостоверение повышения квалификации.

Педагогическим работникам дошкольного и общего образования для повышения квалификации и изучения тем:

«Компетенции воспитателей и педагогов ДОО в области семейной психологии и детско-родительских отношений»;

«Психологическая компетентность классного руководителя и школьного учителя как основа создания психологически благоприятной образовательной среды для детей»;

«Компетенции классных руководителей и педагогов школ в вопросах профилактики суициального поведения учащихся. Профилактика детской безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»

необходимо своевременно оформить заявку на методическом ресурсе «Портал Учителя РФ» (<https://ПорталУчителя.РФ>) в разделе «Психология».

По результатам просмотра лекций и изучения материалов педагогам выдаётся удостоверение повышения квалификации.

<https://ПорталУчителя.РФ>

раздел **«Психология»**.

Горячая линия консультаций:

Тел: +7(495) 4-1111-87 (доб. 1111, 8787) (с 9-00 до 18-00 по Мск. времени)

Факс: +7(495) 4-1111-87

E-MAIL: lidery@obrv.ru